
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо управління земельними ресурсами 

в межах території об’єднаних територіальних громад» 
 

1. Обґрунтування необхідності прийняття  

Міністерством регіонального розвитку, будівництва та житлово-

комунального господарства розроблено проект Закону України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо розширення 

повноважень органів місцевого самоврядування у галузі земельних 

відносин» (далі – проект Закону). 

Необхідність прийняття проекту Закону зумовлено тим, що одним із 

основних завдань реформи місцевого самоврядування та територіальної 

організації влади є формування ефективного місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади шляхом створення належних 

матеріальних, фінансових та організаційних умов для забезпечення 

здійснення органами місцевого самоврядування власних і делегованих 

повноважень.  

Концепцією реформування місцевого самоврядування та 

територіальної організації влади в Україні, схваленою розпорядженням 

Кабінету Міністрів України від 01.04.2014 № 333-р (далі - Концепція), 

серед проблем, які потребують розв’язання визначено відсторонення 

місцевого самоврядування від вирішення питань у сфері земельних 

відносин, посилення соціальної напруги серед сільського населення 

внаслідок відсутності повсюдності місцевого самоврядування. Для її 

розв’язання пропонується надати органам місцевого самоврядування 

базового рівня повноважень у вирішенні питань забудови (відведення 

земельних ділянок, надання дозволів на будівництво, прийняття в 

експлуатацію будівель), визначення матеріальною основою місцевого 

самоврядування майна, зокрема землі, що перебуває у власності 

територіальних громад сіл, селищ, міст (комунальній власності), та 

належної бази оподаткування, а також надання територіальним громадам 

права розпоряджатися земельними ресурсами в межах своєї території. 

Для реалізації визначених Концепцією завдань, забезпечення 

повсюдності місцевого самоврядування, необхідно розширити 

повноваження органів місцевого самоврядування у галузі земельних 

відносин, передати органам місцевого самоврядування об’єднаних 

територіальних громад повноваження з розпорядження землями державної 

власності в межах території відповідних територіальних громад.  

2. Мета і завдання прийняття  

Основною метою проекту Закону є розширення повноважень органів 

місцевого самоврядування у галузі земельних відносин, передати 

сільським, селищним, міським рад об’єднаних територіальних громад  
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повноваження з розпорядження землями державної власності в межах 

території відповідних територіальних громад.  

Проектом Закону вносяться зміни до Земельного кодексу України 

(далі - Кодекс), законів України «Про місцеве самоврядування в Україні» 

та «Про оренду землі», що передбачають передачу сільським, селищним, 

міським радам об’єднаних територіальних громад  повноважень щодо: 

1) розпорядження землями державної власності, передача земельних 

ділянок державної власності у власність громадян та юридичних осіб, 

надання земельних ділянок у користування із земель державної, в межах, 

визначених Кодексом; 

2) зміни цільового призначення земельних ділянок приватної 

власності щодо земельних ділянок, розташованих у межах населеного 

пункту, а також у межах території об’єднаних територіальних громад; 

3) продажу громадянам і юридичним особам земельних ділянок 

державної (крім земельних ділянок, на яких розташовані об'єкти, які 

підлягають приватизації) та комунальної власності для потреб, визначених 

цим Кодексом; 

4) вилучення для суспільних та інших потреб земельних ділянок із 

земель державної та комунальної власності, що були надані у постійне 

користування, якщо орган місцевого самоврядування здійснює 

розпоряджання цими ділянками. 

Проектом Закону також визначено перелік земель державної 

власності, які не можуть передаватися у комунальну власність, надано 

визначення терміну «територія територіальної громади».  

Змінами до Закону України «Про оренду землі» передбачено, що 

орендодавцями земельних ділянок державної та комунальної власності є 

Верховна Рада Автономної Республіки Крим, органи виконавчої влади та 

органи місцевого самоврядування, які передають земельні ділянки 

державної чи комунальної власності у користування відповідно до 

повноважень, визначених статтею 122 Кодексу.  
 

3.  Правові аспекти 

Земельний кодекс України, Закон України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», Закон України «Про оренду землі». 

4. Фінансово-економічне обґрунтування 

Реалізація проекту Закону не потребує додаткових витрат із 

Державного бюджету України. 

5. Позиція заінтересованих органів 

Проект Закону потребує погодження з Міністерством економічного 

розвитку і торгівлі України, Міністерством фінансів України, 

Міністерством аграрної політики та продовольства України, обласними 

державними адміністраціями, а також проведення правової експертизи 

Міністерством юстиції України. 
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6. Регіональний аспект 

Проект Закону стосується питань функціонування та розвитку 

місцевого самоврядування та територіальної організації влади в усіх 

регіонах України. 

Проект Закону потребує погодження із Всеукраїнською асоціацією 

органів місцевого самоврядування «Українська асоціація районних та 

обласних рад», Всеукраїнською асоціацією сільських та селищних рад, 

Всеукраїнською асоціацією органів місцевого самоврядування «Асоціація 

міст України». 
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. Запобігання дискримінації 

У проекті Закону відсутні положення, які містять ознаки 

дискримінації. 

7. Запобігання корупції  

У проекті Закону відсутні правила і процедури, які можуть містити 

ризики вчинення корупційних правопорушень. 

8. Громадське обговорення 

Проект Закону розміщений на офіційному веб-сайті Мінрегіону. 

9. Позиція соціальних партнерів 

Проект Закону не стосується соціально-трудової сфери. 

10. Оцінка регуляторного впливу 

Проект Закону не є регуляторним актом. 
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. Вплив реалізації акта на ринок праці 

Проект Закону не впливає на ринок праці. 

11. Прогноз результатів 

Прийняття проекту Закону дозволить розширити повноваження 

органів місцевого самоврядування об’єднаних територіальних громад у 

галузі земельних відносин, передати сільським, селищним, міським радам 

об’єднаних територіальних громад повноваження з розпорядження 

землями державної власності в межах території відповідних 

територіальних громад. 
 

 

Перший заступник Міністра 

регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального 

господарства України                   В.А. НЕГОДА 
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